DİL BİLGİSİ TARAMA TESTİ 2

1.Aşağıdakilerin hangisinde hem haber hem dilek kipi vardır?
A) Desem ki vakitlerden bir nisan akşamıdır.
B) Rüzgarların en ferahlatıcısı senden esiyor.
C) Ormanların en kuytusunu sende gezmekteyim.
D) Sende seyrediyorum denizlerin en mavisini.
E) Toprakların en bereketlisini sende sürdüm.

2.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde birleşik çekimli birleşik bir eylem vardır?
A) Ben olsam böyle yapamazdım.
B) Yanlış yaptığımı ona söyleyemedim.
C) Okurlarımızın görüşleri doğrultusunda hazırlamaya devam ediyoruz.
D) Bazı gerçekleri erken kabul etmelisin.
E) Yakın parkurları birleştirerek uzun turlara da çıkabilirsiniz.

3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yüklem yapı bakımından diğerlerinden farklıdır?
A) Sizleri bisiklet tutkunlarıyla buluşturuyoruz.
B) Firma bu ay yeni bir reklam düzenleyeceğini duyurdu.
C) Başka bir yarış makinesinin tanıtılacağını tahmin ediyoruz.
D) Büyük ölçüde yarış bisikletleri için kullandığı kadro geometrisini korumayı başardı.
E) Kadro, ağırlıklı olarak karbon fiberden üretildi.

4. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin yükleminde zaman (anlam) kayması olmuştur?
A) Sabahleyin tiyatroya gideceğim.
B) Her gün burada koşar.
C) Nasrettin Hoca, bir gün eşekten düşer.
D) Filmin bitmesine az kaldı.
E) Yaşlı kadın hâlâ ağlıyor.

5. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde fiilin çatısı diğerlerinden farklıdır?
A) Tırmanışın zirvesine gelmeden önce bataryanın bitmeyeceğinden emin olun.
B) Güvenli ve keskin vites geçişleri ile yola kolayca adapte olmanızı sağlıyor.
C) Acaba sorusu bırakmayan bir süspansiyon üretmeyi başarmış.
D) Firma sizi yolda bırakmamak için değiştirilebilir pil kullanmış.
E) Karbon seleyi agresif sürüş isteyen yol bisikletçileri için tasarladı.

6. Aşağıdaki cümlelerin hangisi yapısı bakımından diğerlerinden farklıdır?
A) O günlerde bir elin parmakları kadar olan takım sayısı şimdi sayamayacağımız kadar çoğaldı.
B) Büyük hedeflerle başlıyor; ama bu hedeflerin çoğu gerçekleşemedi.
C) Çünkü bütün camia sizin duyduğunuz hızla ilerlemiyor.
D) Daha eğlenceli yarışlar yapmak gerekiyor.
E) Evinde oturup bir şey yapmayan insanları dağ bisikletine çekmek lazım.

7. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde soru anlamı sağlayan kelimenin türü diğerlerinden farklıdır?
A) Bu tecrübeniz sonrası ülkemizde bisiklet adına neyi eksik görüyorsunuz?
B) Bu gömleklerden kaçını İtalya’dan aldınız?
C) Büyük firmaları bisikletin önemini nasıl anlatabiliriz?
D) Ulaşım amaçlı bisiklet kullanımı Avrupa’nın neresinde daha yaygın.
E) Ülkemizde kim para veriyor bisiklete?

8. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde birden fazla isim tamlaması vardır?
A) Bunun yanında yol bisikletinde çocuklara yönelik bir ürünümüz olacak.
B) Dünyanın en kaliteli, katlanır bisikletlerinden birini üretiyor.
C) Öte yandan bisiklet üretmekte kullanılan parçaların büyük kısmı ülkemizde üretilmiyor ve ithal ediliyor.
D) Katlanır bisikletin artmasının birçok sebebi var.
E) Devlet politikası bisikletli yaşamı özendirmekse vergileri artırmak bir yana bu mevcut vergilerin düşürülmesini beklersiniz.


9. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde zincirleme isim tamlaması yoktur?
A) Kadınların vücut yapısı erkeklerinkinden farklıdır.
B) Tüm yol bisikleti modellerinde kadınlara özgü geometrik kadrolar ürettik.
C) İnsanların yüzüne iyi bakın, acısı çok olanın gülüşü çok güzel olur.
D) Tüm işlemler bittikten sonra geriye kalan tüm aşamalar ise yetenekli ustaların ellerinin maharetine kalıyor.
E) Keza Avrupa’da bisiklet sporunun gündeminde kadın yarışçı sayısının artırılması var.


10. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili kelime tür bakımından diğerlerinden farklıdır?
A) Kötü günleri görmezseniz mutlu günlerin değerini anlayamazsınız.
B) Kahkahası çok olanın acısı bol olur.
C) Bir şey konuşmak istediği zaman önce onu kalbiyle düşünür.
D) Özgürlüğün yolu tüm dünyaya karşı tek başına kalmak bile olsa kendi inancına bağlı kalmaktan geçer.
E) Belirsizlik, en kötü ihtimalden daha acı vericiydi.


11. (I) Ülkemizde bisiklet şurada patinaj yapıyor: kültür. (II) İstediğiniz kadar bisiklet yolu yapın ve bisiklet hediye edin, bizim insanlarımız genel olarak bisiklete binmeyi istemiyorlar. (III) Bu, ancak kültürümüze bisikleti enjekte etmekle olur ve buna çocukken başlanması gerekiyor. (IV) Kadınları bisiklete bindirebilirsek onlar çocuklarına, çocuklar da ileride kendi çocuklarına bisikleti öğretecek. (V) Bir iki kuşak sonrasında bu iş çözülecek.
Yukarıdaki cümlelerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) I. cümlede zamir kullanılmıştır.
B) II. cümlede bağlaç, cümleleri birbirine bağlamıştır.
C) III. cümlede zamir bir cümlenin yerini tutmuştur.
D) IV. cümlede birleşik zamanlı birleşik fiil kullanılmıştır.
E) V. cümlede belgisiz sayı sıfatı kullanılmamıştır.




12. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde daha kelimesi farklı türde bir zarftır?
A) Hafif bir bisiklet her zaman daha avantajlıdır.
B) Eğer güç, kilo kaybına karşın korunursa güç-ağırlık oranı daha da artacaktır.
C) Sertlik ve sağlamlık karbon fiber ile daha düşük ağırlıkta muhafaza edilir.
D) Hafif malzemeler genellikle daha az dayanıklıdır.
E) Böyle bir bisiklet, daha üretilmedi.
13. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili kelime diğerlerinden farklı bir yapım eki almıştır?
A) Benim tavsiyem her zaman, bisiklete başvurmadan önce, insan motorunu en uygun hale getirme konusundaki herhangi bir finansal yatırıma odaklanmaktır.
B) Güç aktarımının kesilmesi ile sonuçlanan her şey performansı olumsuz etkileyecektir.
C) Dergimiz, yeni antrenman rotalarının peşinde pedal çevirtmeye devam ediyor.
D) Kısa günlerde kuru havaları nasıl değerlendiririz?
E) Yolların kıvrılacak olması işimizi daha zorlaştıracağa benziyor.


14. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili kelimede diğerlerinden farklı bir ses olayı olmuştur?
A) Bilimin dinlenmeye verdiği önemi dikkate almalısın.
B) Yeni teknoloji fantastik bir geleceğe dair heyecan verici bir bakış sunuyor.
C) Ortaya çıkan tasarımlar, benzersiz hız seviyesi, konfor ve çok yönlülük vadediyor.
D) Gerçekte bu projelerin az bir kısmı gerçekleşiyor.
E) Bu konuda çok ileri gidebiliriz.


15. Aşağıdakilerin hangisinde yazım yanlışı vardır?
A) Mahalledeki serseriyi adam akıllı benzetmişler.
B) Çiçekçiden akşamsefası aldım yarime.
C) Hanımgöbeği tatlısı yemeyeli uzun zaman oldu.
D) Atom bombası ilk olarak ne zaman kullanıldı?
E) Sen hiç yer elması yedin mi?


16. Çam ağaçlarının arasından bakakaldım ben ona.
Bu cümlede aşağıdakilerden hangisi yoktur?
A) İki tane zamir kullanılmıştır.
B) Zincirleme isim tamlaması vardır.
C) Birleşik zamanlı bir eylem kullanılmıştır.
D) Üç tane isim vardır.
E) Bir kelime grubundan oluşan dolaylı tümleç kullanılmıştır.


17. Terk etme ve bırakıp gitme en son başvurulacak yöntemdir.
Yukarıdaki cümleyle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Bağlama grubu vardır.
B) Özne ve yüklemden oluşmuştur.
C) İsim fiil, sıfat fiil ve zarf fiile örnek olan kelimeler vardır.
D) Miktar zarfı kullanılmıştır.
E) Fiilden isim yapım eki alan kelimeler beş tanedir.


18. Son yıllarda yapılan bazı sosyal psikoloji çalışmalarında, maddi refahtaki artışın öznel iyilik hissini beraberinde getirmediği vurgulanıyor.
Yukarıdaki cümleyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Sıfat fiil, sıfat tamlamasında tamlayan görevinde kullanılmıştır.
B) Sıfat yapan -ki eki kullanılmıştır.
C) İsim fiile örnek olabilecek kelime yoktur.
D) Sıfat tarafından nitelenmiş bir isim tamlaması vardır.
E) Cümledeki ögeler dolaylı tümleç-özne-yüklem şeklinde sıralanmıştır.
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19.  (I) Güneş, ısısını her gün biraz daha arttırıyordu. (II) Sorokin de artık daha sık geliyordu bizi görmeye. (III) Vayktimiz azdı. (IV) Sürülmüş yerler iyice kurumadan ekini ekmeli, işimizi bitirmeliydik. (V) Sürülecek yeri bitirmek ve ekini ekmek için beş günümüz kalmıştı.
Yukarıdaki cümlelerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) I.cümlede geçişsizken geçişli hale getirilmiş bir fiil vardır.
B) II. cümle devrik bir isim cümlesidir.
C) III. cümlede çatı aranmaz.
D) IV. cümle sıralı cümledir.
E) V. cümle, içinde bağlama grubu bulunan birleşik bir cümledir.

20. Sorokin her şeyi düşünmüş, hesaplamıştı. (II) Hiç durmadan bozkırın her yanını dolaşıyor; vadileri, tepeleri, çukurları inceliyordu. (III) Bunları görüp tanımakla yetinmiyor, küçük ayrıntıları bile iyice yerleştiriyordu kafasına. (IV) Bozkırdaki bir kum tanesini bile tanıyordu artık.
Yukarıdaki cümlelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Birinci cümle öge ortaklığı olmayan sıralı cümledir.
B) İkinci cümlede noktalı virgülün görevi cümleleri ayırmaktır.
C) Üçüncü cümlede eylemi durum bakımından niteleyen bir zarf kullanılmıştır.
D) Dördüncü cümlede dahi anlamına gelen bir bağlaç vardır.
E) Dördüncü cümlede sıfat tarafından belirtilmiş bir isim tamlaması vardır.

21. Çok sert gelen kış mevsiminde kamyonlarla hayvanlara yem taşıma işine de son verilecekti.
Yukarıdaki cümlede altı çizili kelimenin aldığı ekler aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?
A) şahıs eki-hal eki
B) isimden isim yapma eki-tamlayan eki
C) tamlayan eki-iyelik eki
D) iyelik eki-hal eki
E) ilgi eki-hal eki

22. İnsan bir işi severek yapar ve başarıyla sonuçlandırırsa yenisine başlamak gerçekten çok zevkli oluyor.
Yukarıdaki cümleyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Adlaşmış sıfata örnek olabilecek bir kullanım yoktur.
B) Birleşik kelime vardır.
C) Türemiş kelimeye örnek olacak kelimeler vardır.
D) Miktar zarfı olan kelime fiili nitelemiştir.
E) Sıfat fiil yoktur.

23. Hiç işlenmemiş tarlada pulluğun açtığı ilk iz, yeni başladığım temiz bir sayfanın ilk satırı, ayak basılmamış taze karda bıraktığım izler ve dokunulmamış kır laleleri gibi zevk veriyordu bana.
Yukarıdaki cümlenin öge sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?
A) özne-nesne-zarf tümleci-yüklem
B) dolaylı tümleç-özne-nesne-nesne-zarf tümleci-yüklem-dolaylı tümleç
C) dolaylı tümleç-özne-zarf tümleci-yüklem-dolaylı tümleç
D) dolaylı tümleç-zarf tümleci-özne-yüklem-dolaylı tümleç
E) özne-zarf tümleci-yüklem-dolaylı tümleç

24.Aşağıdaki cümlelerin hangisinin ögelerine ayrılışı yanlış verilmiştir?
A) Sonra/hızlı adımlarla/bana doğru/yürüdü.
B) Bulduğum güzel şeyi/avucunun içine / bıraktım.
C) Elindeki şeye / evire çevire/ baktı,/gömleğinin yenine/sürdü.
D) Bulduğum şeyin çentiklerine girmiş toprakları / tırnaklarıyla / çıkardı.
E) Pek belli bir hoşnutsuzlukla bulduğum şeyi / bana verdi.

CEVAPLAR:
1.A, 2.A, 3.C, 4.C, 5.A, 6.B, 7.C, 8.D, 9.C, 10.B,11.E, 12.E,13.D, 14.D, 15.A, 16.C, 17.E, 18.C, 19.B, 20.A, 21.D, 22.A, 23.E, 24.E

